

殷曉靜冀日常生活多宣基本法 指政改處關鍵時刻 簿原港人代續發聲助順利通過

香港文匯報訊（記者 姚嘉華）政改報告最快於下周公布，惟反對派議員昨日仍聲言堅決反對任何政改方案。港區原任全國人大代表考察團日前到福建省進行為期5天的考察工作，香港中聯辦副主任殷曉靜昨日在座談會上指出，今年香港仍面臨政改這艱巨挑戰，未來兩個多月是非常關鍵的時刻，政改往前走是香港社會的主流民意，期望港區原任全國人大代表可繼續發聲，從而令政改可得到三分之二立法會議員贊成，最終順利獲得通過。



■港區原任全國人大代表考察團日前到福建省進行為期5天的考察工作。

姚嘉華 攝

港區原任全國人大代表考察團於本月12日前往福建省，展開為期5天的考察工作，其間他們會到福州市、平潭綜合實驗區、泉州市、廈門市參觀，了解當區的經濟文化發展。

隨原港人代考察團訪問

代表考察團的成員，包括團長香港中華總商會副會長袁武，副團長北京師範大學、香港浸會大學聯合國際學院院長吳清輝，歷任七屆全國人大代表、培僑教育機構董事會主席吳康民等，一行共13人。全國人大常委會副秘書長何暉暉、香港中聯辦副主任殷曉靜隨團。

代表考察團一眾成員於周日傍晚抵達福州市後，與福建省委副書記于偉國共同享用晚宴。昨晨，他們出席座談會，獲福建省人大常委會黨組書記、副主任徐謙，福建省副省長鄭樞潔，福建省人大常委會副秘書長、辦公廳主任林鐘樂接待。

配合宣傳基本法減社會爭拗

她續說，今年是香港基本法頒布25周年。香港社會過

**新落成海景酒店物業
NEWLY COMPLETE SEAVIEW HOTEL**

**全幢出租
WHOLE BLOCK FOR LEASE**

九龍城炮仗街180-188號
180-188 Pau Chung Street, Kowloon City

土瓜灣站 TOKWAWAN STATION

鄰近啓德郵輪碼頭
Close to Kai Tak Cruise Terminal

**161間客房
GUESTROOMS**
配套設施連酒店營業牌照
Turnkey Basis with Hotel Licence



裕泰興有限公司
Yu Tai Hing Company Limited

TEL: 2545 5223
www.yth.com

往有很多政治爭拗，歸根究柢都是源於對香港基本法不夠全面準確理解，期望港區原任全國人代可按中央要求，配合特區政府，在日常生活中多宣傳香港基本法。

殷曉靜又指，國家現正進行全面深化改革、實行依法治國，又期望港區原任全國人代能發揮作用，讓香港各界都可更關注發展經濟，改善民生，使香港能從國家發展中得到紅利，更上一層樓。

殷曉靜並感謝全國人大常委會辦公廳聯絡局及福建省府對考察團的高度重視、精心策劃、熱情款待，相信經過這數天的考察參觀，可讓一眾考察團成員對福建省的社會、經濟發展有更深入、更全面的了解。她期望未來考察團可成為一個恒常機制，「有一次，有第二次，可有第N次。」通過考察，可讓港區人大代表更了解中央政策的大方針及國家發展，從而有利於人大代表按照中央要求，在國家經濟、保持香港的繁榮穩定中，積極發揮作用。

香港文匯報訊（記者 姚嘉華）港區原任全國人大代表考察團，昨晨聆聽福建省副省長鄭樞潔簡介福建省社會發展情況，及福建自貿試驗區建設進度。鄭樞潔表示，中央政府高度重視和支持福建發展，批覆設立福建自由貿易試驗區是中央在新形勢下全面深化改革、擴大開放和深化兩岸經濟合作的重大決策。他期望在福建自貿試驗區建設方面，可學習借鑒香港國際自由港經驗，並在日後加強閩港兩地經貿合作。

國家發展改革委員會、外交部、商務部上月底聯合發布《「一帶一路」的願景與行動》，全文接近9,000字。其中，在第六章「中國各地方開放態勢」中，對各省份在「一帶一路」規劃中的定位明確，而福建則被定位為「21世紀海上絲綢之路核心區」。

中央高度重視支持發展

鄭樞潔昨日在座談會上表示，中央政府高度重視和支持福建發展，國家主席習近平去年兩度親臨福建考察指導，殷切希望省政府努力建設「機制活、產業優、百姓富、生態美」的新福建。他續說，中央批覆設立福建自由貿易試驗區，支持福建建設「21世紀海上絲綢之路核心區」和生態文明先行示範區。他認為，設立福建自由貿易試驗區是中央在新形勢下全面深化改革、擴大開放和深化兩岸經濟合作的重大決策。

鄭樞潔強調，福建自由貿易試驗區的總體戰略定位是打造改革創新的試驗、兩岸經濟合作的示範、面向「21世紀海上絲綢之路」沿線國家和地區開放合作的新高地；目標是未來可達至投資貿易便利、金融創新功能突出、服務體系健全、監管高效便捷、法治環境規範的自由貿易園區。他最後表示，香港擁有國際金融、貿易、航運中心地位，而福建則擁有無限商機與活力，期望在福建自貿試驗區建設方面，可學習借鑒香港國際自由港經驗。他又相信，閩港雙方可進一步拓展合作廣度，挖掘合作深度，期望未來可加強經貿合作，在互惠互利的基礎上共創閩港合作的新局面。

一眾港區原任全國人大代表聽畢鄭樞潔講話後，下午到平潭綜合實驗區的台灣創業園考察，了解當區發展情況。他們今日會繼續行程，考察平潭的台灣商品免稅市場及平潭海峽高速客運碼頭。

民記抗戰畫展教學生識史



■主禮嘉賓
評審與獲獎
學生合影。
莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 陳文華）為紀念抗戰勝利70周年，民建聯昨日在荃灣大會堂舉行「戰爭與和平」歷史暨繪畫展覽，希望通過一系列紀念活動，和大家一起銘記歷史，緬懷先烈、珍視和平，開創更美好的未來。其中展出大量珍貴歷史圖片，記錄了中國8年抗戰及香港3年零8個月淪陷期的歷史場面，並展出全港中、小學生發揮創意及想像力，以「戰爭與和平」為主題創作的繪畫得獎作品。是次展覽由即日起至4月17日。

楊茂張肖鷹曾鈺成等主禮

展覽開幕禮的主禮嘉賓包括：中聯辦社會工作部部長楊茂、新界工作部副部長張肖鷹，立法會主席曾鈺成，民政事務局政治助理徐英偉，民建聯主席譚耀宗、副秘書長葉微冬等。

譚耀宗致辭指，今年是抗戰勝利70周年，民建聯特別舉行紀念抗戰勝利70周年展覽；相關資料由民建聯經較長時間的申請籌備，從政府歷史博物館中借出，講述當年香港被日軍攻佔時的情況和經歷，非常珍貴。

他坦言，1941年12月8日，日軍侵入香港，好多長者講起那段歷史，對其中辛酸苦辣感受頗深。主辦機構特別邀請當年參與戰爭的老戰士與大家分享當年抗日經歷，令大家深刻理解戰爭帶來的災難，珍惜和平的可貴。

譚耀宗指出，德國一直切實反省發動侵略戰爭的惡果，可惜日本出現好多違背、否認歷史的情況，特別是對南京大屠殺事件，令人惋惜。他建議教育部門加強對中國歷史及近代史部分的教育，令青年學生對相關歷史有更多認識，了解近代中國所承受的苦難。

「戰爭與和平」歷史暨繪畫展覽，歷史圖片展共分為「勿忘歷史 珍惜和平」、「日佔歲月與香港抗日游擊戰」展覽、「日軍侵華 香港淪陷」、「淪陷時期的社會狀況」、「游擊隊抗日」、「香港重光」6個部分。全港中、小學生繪畫比賽作品包括冠、亞、季及10位優異獎作品，共26幅佳作，表達青少年對和平的期盼及珍惜。

此外，民建聯還攝製了《香港戰事遊蹤》短片，及舉辦「從照片看歷史」短文比賽等活動紀念。

參與「一帶一路」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「一帶一路」是中國與亞歐多國共謀合作發展的重要戰略。全國政協常委胡定旭和全國政協香港委員、行政會議成員林健鋒昨日表示，建設「一帶一路」需要沿帶沿路多國同心協作，港人作為重大國家戰略的參與者，更應以金融和專業服務等自身優勢，協助國家與亞歐多國實現「一帶一路」願想，互利共贏。

胡定旭：港人應進一步發揮優勢

胡定旭和林健鋒昨日在香港總商會午餐會上與會員交流上月閉幕的全國「兩會」經驗。胡定旭在會上提到，中央領導人在兩會期間多次強調「一帶一路」的重要性。

他指出，中央提出「一帶一路」主要是提出一個共贏構想，這個構想可為遠至中亞和歐洲多國帶來機遇，成果不單在貿易方面，還涉及中國願與多國分享的各種機遇。他知道一些相關國家對於中國提出「一

港沿帶沿路共贏

「一帶一路」構想，為多國帶來機遇，十分感激。

胡定旭續指，「一帶一路」願想是一個長遠策略，包括香港在內的城市如何實現這個願想，需要各地人民共同推動。他強調，為建設「一帶一路」，沿途國家資金和基建需求殷切；香港是國際金融中心和專業服務中心，「一帶一路」和相關的亞投行都涉及不少金融、法律、資訊等香港專長的專業服務，港人以後應進一步發揮自身優勢，協助國家落實「一帶一路」願想。

林健鋒：港角色其他城市難取代

林健鋒也認為，香港是「一帶一路」的參與者，有自己的獨特角色，例如協助中國的離岸公司保持周邊聯繫，又可協助「一帶一路」的周邊國家帶動經濟和工業發展，這些作用是全國其他城市難以取代的。特別是香港作為國際金融中心，在「一帶一路」以至亞投行設立的整個過程中，香港在金融方面應可發揮較大的作用。